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“Υπεραγία Θεοτόκε σωσον ημάς”: Με αίτημα να 
σβήσουν οι πυρκαγιές που πλήττουν τη χώρα η 
τελευταία Παράκληση για τον Δεκαπενταύγουστο
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Με την δέηση και την ικεσία όπως καταπαύσει η πύρινη 
λαίλαπα που καίει σε πολλές περιοχές της επικράτειας, 
καίγοντας σπίτια και περιουσίες, θα τελεστεί σήμερα το 
απόγευμα η τελευταία Ιερά Παράκληση προς την Υπεραγία 
Θεοτόκο στους ιερούς ναούς και τα παρεκκλήσια. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Η Αχαΐα, η Ζάκυνθος, η Κεφαλονιά, η Πρέβεζα, η Χίος καθώς και περιοχές της 
Αιτωλοακαρνανίας από εχθές δοκιμάζονται από τις πυρκαγιές. Οι εναέριες 
δυνάμεις αλλά και η αυταπάρνηση και οι υπεράνθρωπες δυνάμεις των ανδρών και 
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γυναικών του Πυροσβεστικού Σώματος, έχουν καταφέρει σε μεγάλο βαθμό να 
θέσουν υπό έλεγχο τα μέτωπα, αλλά δεν βοηθούν σε αυτό οι ισχυροί άνεμοι που 
πνέουν.

Στο μέτωπο των πυρκαγιών βρέθηκαν οι Μητροπολίτες Πατρών κ. Χρυσόστομος, 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, ενώ με τους ιερείς των ενοριών που 
βρίσκονται στο επίκεντρο των πυρκαγιών υπάρχει διαρκής ενημέρωση και 
συντονισμός για την παροχή βοήθειας σε κατοίκους και πυροσβέστες. Ευχή και 
παράκληση όλων είναι όπως τις δύσκολες αυτές ώρες όλοι να στρέψουμε τις 
προσευχές μας προς την Υπεραγία Θεοτόκο και να την ικετεύσουμε. “Ὑπεραγία 
Θεοτόκε σωσον ἡμᾶς”, είναι το αίτημα του πιστού λαού.

Στο μέτωπο της πυρκαγιάς ο Πατρών 
Χρυσόστομος
Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος βρέθηκε εχθές στην 
φλεγόμενη περιοχή της Δυτικής Αχαΐας, προκειμένου μαζί με τον Αρχιερατικό 
Επίτροπο της Δυτικής Αχαΐας Πρωτ. π. Απόστολο Δημητρόπουλο, τους Ιερείς της 
περιοχής αλλά και τους άλλους Ιερείς, να δώσουν δύναμη και να βοηθήσουν με 
οποιοδήποτε τρόπο στον αγώνα για την κατάσβεση της φοβερής πυρκαγιάς.
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Τα Ενοριακά Κέντρα της πόλεως της Κάτω Αχαΐας, αλλά και σε όποια χωριά ήτο 



δυνατόν, ετέθησαν στην υπηρεσία του Λαού. Με εντολή του Σεβασμιωτάτου και με 
την επιστασία του ιδίου, δόθηκαν στους Πυροσβέστες και στους Αστυνομικούς 
εμφιαλωμένα νερά. Ο Σεβασμιώτατος έδωσε εντολή στις Παρακλήσεις να 
αναπεμφθούν ειδικές δεήσεις για την κατάσβεση της πυρκαγιάς και να τελεσθούν 
Ιερές Αγρυπνίες.

Σε αναφορά του που έκανε για την θυσιαστική προσφορά των Πυροσβεστών με 
επίγεια και εναέρια μέσα, αλλά και όλων των δυνάμεων που αγωνίζονται στο 
πύρινο μέτωπο, είπε ότι τους αξίζει κάθε έπαινος και ευγνώμονες ευχαριστίες.





Από θαύμα σώθηκε το Προσκύνημα του Αγίου 
Γερβασίου
Από θαύμα σώθηκε το Ιερό Προσκύνημα του Αγίου Γερβασίου στα Κάτω 
Συχαινά Πατρών καθώς στον Ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής των 
Κατασκηνώσεων, τις οποίες ο Άγιος ίδρυσε, όπου και ο τάφος του και όπου 
φυλάσσονται και τα ιερά του Λείψανα, κινδύνεψε από την πύρινη λαίλαπα που καίει 
από εχθές στην περιοχή. Για τις δύσκολες ώρες που πέρασα νωρίς σήμερα το πρωί 
το Προσκύνημα μίλησε στο MEGA o υπεύθυνος του προσκυνήματος π. Γερβάσιος 
Παρακεντές.
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Στο πλευρό των κατοίκων της Σταμνάς ο 
Αιτωλίας Δαμασκηνός
Χθες το βράδυ, μετά την Ακολουθία του Παρακλητικού Κανόνα προς την Υπεραγία 
Θεοτόκο που τέλεσε στις Ενορίες του Καλουδίου και του Παμφίου της 
Αρχιερατικής Περιφέρειας Θέρμου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός μετέβη στην Σταμνά για να βρεθεί κοντά στους 
κατοίκους την ώρα της μεγάλης δοκιμασίας, να τους εμψυχώσει και να τους 
συμπαρασταθεί και να ενημερωθεί από τους υπευθύνους του Πυροσβεστικού 
Σώματος για το σχέδιο εκκένωσης του χωριού.

Αμέσως μετά μετέβη στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου, όπου στα Γραφεία της 
Ιεράς Μητροπόλεως συγκάλεσε ευρεία σύσκεψη με την συμμετοχή όλων των 
Ιερέων της Αρχιερατικής Περιφέρειας Μεσολογγίου και των λαϊκών υπαλλήλων, 
προκειμένου σε συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες της πολιτικής προστασίας 
του Δήμου Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου και της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος να 
συνδράμουν στο έργο της εκκένωσης της Σταμνάς και της διαφυλάξεως των 
κατοίκων. Επίσης, ο Σεβασμιώτατος με αισθήματα πατρικής αγάπης και 
ενδιαφέροντος απέστειλε εμφιαλωμένα νερά και σάντουιτς στα μέλη του 
Πυροσβεστικού Σώματος που επιχειρούν στην πρώτη γραμμή των πύρινων 
μετώπων, ως ελάχιστη ένδειξη ευγνωμοσύνης και στήριξης στο δύσκολο έργο 
τους.

Ο Σεβασμιώτατος, μετά την καταστροφική πυρκαγιά που έπληξε την περιοχή, 
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αποφάσισε να τροποποιήσει το πρόγραμμά των χοροστασιών του 
Δεκαπενταυγούστου και να τελέσει την τελευταία Παράκληση προς την Υπεραγία 
Θεοτόκο, στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Σταμνάς, σήμερα το απόγευμα και ώρα 
19:30’, προκειμένου να αναπέμψουμε όλοι μαζί ευχαριστήριες προσευχές προς την 
Παναγία μας για την διάσωση του χωριού και των κατοίκων του, την προστασία 
των μελών του Πυροσβεστικού Σώματος και των εθελοντών που συνέβαλλαν στον 
έλεγχο και τον περιορισμό της φωτιάς και στην σωτηρία του χωριού.

Λιτανεία για να σταματήσει η φωτιά στη Λιθακιά 
Ζακύνθου
Δύσκολη ήταν η νύχτα που πέρασε για την Ζάκυνθο η οποία βρίσκεται υπό πύρινο 
κλοιό με το μεγαλύτερο πρόβλημα να αντιμετωπίζει η περιοχή της Λιθακιάς. Οι 
καμπάνες του χωριού ήχησαν καθώς οι φλόγες έφτασαν μέχρι την είσοδο της 
Λιθακιάς με τον ιερέα και τους κατοίκους να εναποθέτουν τις ελπίδες τους όχι 
μόνο στις πυροσβεστικές δυνάμεις, αλλά και στις πρεσβείες της Υπεραγίας 
Θεοτόκου. Έτσι έβγαλαν σε λιτανεία την εικόνα της Παναγίας δεόμενοι όπως 
καταπαύσει τα πύρινα μέτωπα και προστατέψει το νησί τους.
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Δημητριάδος: “Να δώσει ο Θεός να σβήσουν το 
συντομότερο οι φωτιές”
Στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου στη Νέα Αγχίαλο χοροστάτησε χθες ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος στην Ακολουθία της Ιεράς 
Παρακλήσεως προς Τιμήν της Υπεραγίας Θεοτόκου. Μετά την Ακολουθία 
πραγματοποιήθηκε παρουσία πλήθους πιστών η Πολιτιστική Εκδήλωση Λόγου και 
Πολιτισμού. Στο τέλος ο κ. Ιγνάτιος αφού ευχαρίστησε τους συντελεστές τη 
εκδήλωσης, δεν παρέλειψε να αναφερθεί στα πύρινα μέτωπα που μαίνονται σε 
διάφορες περιοχές της Ελλάδας.

Κάλεσε τους πιστούς της Νέας Αγχιάλου που βίωσαν πριν δύο χρόνια τις 
επιπτώσεις της πυρκαγιάς, να προσευχηθούν για τους συνανθρώπους τους στα 
διάφορα σημεία της χώρας που δοκιμάζονται από τον πύρινο όλεθρο και την 
καταστροφή που σκορπά. «Η καταστροφή είναι απόρροια ενός περιβάλλοντος που 
δυστυχώς δεν το προσέχουμε, όσο θα έπρεπε. Ξέρουμε από αυτά» τόνισε και 
συμπλήρωσε: «Αλλά όπως έχει λεχθεί, από την καταστροφή, ξεπηδά μια νέα ζωή. 
Ας ευχηθούμε να δώσει ο Θεός δύναμη σε αυτούς τους ανθρώπους και το 
συντομότερο να σβήσουν οι φωτιές και να γιορτάσουμε την Παναγιά χωρίς 
προβλήματα».




